

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Példátlan politikai merénylet a magyar államfő és az ország tekintélye ellen

Beniczky Ödönnek a Somogyi és Bacsó ügyben tett rágalmozó vallomását az ország forradalmasítására akarja felhasználni a baloldali és a zsidó sajtó. - A vallomás tiltott közlése miatt elkobozták az Az Ujságot Vass József helyettes miniszterelnök nyilatkozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hónapok óta tartó, szemérmetlen propaganda tárgyát képezi már a Somogyi és Bacsó volt vörös vezérek meggyilkolásának ügye, amelyet a radikális baloldali és a zsidó sajtó — megfelelően a kommunáristáknak magyar áldozatairól — arra akar felhasználni, hogy ismét zavarokat támasszon az országban és lehetőleg megakadályozza a békés fejlődés és konszolidáció munkáját.

Ezt az ügyet most szégyenletes és közönséges botrányvá dagasztotta Beniczky Ödön tendenciózus vallomása, amely az Az Ujság című zsidó fajvédelmi lap hasábjain került a nyilvánosság elé.

A Kormányzó magas személyének ebbe az ügybe való belekeverése és a botrányos akció elindítása csupán arra volt jó, hogy míg a miniszterelnök éppen a magyar gazdasági élet rendbehozataláról és a tisztviselők helyzetének javításáról tárgyal, idehaza különböző zavarok keltésével esetleg elgáncsolhassák nehéz munkájában.

Az ország egész hazafias magyarsága a legnagyobb felháborodással utasítja vissza azt az alávaló merényletet, amely semmi más, mint a zsidó radikalizmus magyar gyűlöletének szennyes megnyilvánulása, melyre más válasz nem is lehet, mint irgalmatlanul lesújtani az országot és a magyarságot orvátmadói közé.

Beniczky vallomása

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy Somogyi és Bacsó szociáldemokrata vezérek meggyilkolásának ügyében a kormány Beniczky Ödön volt belügyminisztert

felmentette a hivatali titoktartás kötelezettsége alól,

miután Beniczky többször tett olyan kijelentéseket, hogy neki állítólag tudomása van arról, hogy a budapesti rendőrség kinyomozta a gyilkosokat.

Beniczky Ödön, miután megkapta a felmentést az ügyességtől, meg is kapta ez ügyben az idézést június 6-ára. Beniczky azonban még a kitűzött terminus előtt megjelent a katonai ügyészségnél, ahol részletes írásbeli vallomást tett.

Ebben a vallomásban azonban a legotrombább állítások foglaltak

s bizonyos dolgok tendenciózus beállításával Beniczky Ödön a Kormányzó személyét is belekeverte az ügyben. Azo ban a nyugtáztatlan verő, sőtét indulatu politikus még ezzel sem elégedett

meg, hanem vallomását átadta az Az Ujság című zsidó lapnak, amely azt pünkössti szenzációként tálalta fel publikumának.

Elkobozták az Az Ujságot

Budapest, június 2. A budapesti kir. büntetőtörvényszék bíráló bírása a Budapesten megjelenő Az Ujság c. politikai napilap május 31. napjáról keltetett 122. számának lefoglalását elrendelte, minthogy abban

Letartóztatták Beniczky Ödönt

Budapest május 31. Az Az Ujság május 31-iki számában Beniczky Ödön vallomása a „Somogyi-gyilkosságról” cím alatt megjelent közlemény miatt, amelynek nyilvánvalóan tendenciózus,

vakmerően rágalmozó tartalma általában nagy felháborodást keltett, az illetékes kormányhatóság a megtorláshoz szükséges intézkedéseket

Politikai összeesküvés a Beniczky-féle akció hátterében

Budapest június 2. A politikusok és a közéleti férfiak legnagyobb része a pünköshti ünnepeket a fővárostól távol töltötte és a Beniczky-féle, a Bacsó—Somogyi gyilkosság ügyében az Ujság pünköshti számában megjelent vallomásra csak a ma délelőtti órákban kezdte foglalkoztatni intenzívebben a politikai köröket. Jól informált helyről nyert értesülésünk szerint már korábban bizalmasan tudomással bírtak arról, hogy Beniczky a hivatalos titoktartás alól való felmentését igyekezni fog úgy felhasználni, hogy vallomásával a kormánynak minél többet ártson. Köztudomású az az

engoztelhetetlen gyűlölet, amelylyel a Kormányzó ur személye iránt viseltetik.

Ez vezető motivuma volt legtöbb politikai megnyilatkozásnak. Beniczky célja volt a Kormányzó kompromittálásán kívül az is, hogy a kormánynak épen abban a pillanatban, amikor a miniszterelnök külföldön az ország érdekében a tisztviselők és az ország közgazdasága érdekében súlyos ügyekben tárgyal, arison, és

a miniszterelnök távollétében tohétoleg kormányválságot idézzen elő.

Beniczky vallomásában lényegileg újat nem mond. Ami új van benne, az a Kormányzónak imputált, a valóságnak meg nem felelő kitétel és az a tendencia, amellyel a Kormányzó személyét ebbe az ügybe bele akarja keverni. Beniczky támadását a parlament balszárnyán igyekezni fognak

Beniczky Ödön vallomása a Somogyi gyilkosságról cím alatt megjelent cikke az 1913. évi XXXIV. t. c. 2. § a alá eső és a második bekezdés szerint miújsúló, az 1920. évi I. t. c. 14. § ra tekintettel kormányzósértés vétsége és az 1912. évi XXXIII. t. c. 264 §-ba utköző és a 263. § szerint büntetendő tiltott közlés vétsége jelenségeit tünteti fel.

foganatosította. Beniczky Ödön ellen

hamis vád vétsége, kormányzósértés vétsége és hivatali titoktartás megsértésének vétsége

miatt, az „Az Ujság” című lap ellen pedig tiltott közlés vétsége miatt az eljárás megindult. Beniczky Ödön volt belügyminisztert a rendőrség ma letartóztatta és a királyi ügyészség fogházába szállította.

kihaszni és elmélyíteni.

A Kormányzó ellen irányuló rágalmozó támadás talán a Beniczky-hez közel álló két-három politikus-tól eltekintve

osztatlan felháborodást kelt.

Beavatott helyen kijelentették munkatársunk előtt, hogy Beniczky Ödön otromba és gyalázatos hazugságokat tartalmazó pünköshti nyilatkozata mögött tulajdonképpen egy jól szervezett és messze

A miniszterelnökhelyettes Beniczky példátlan merényletéről

Budapest, június 2. Vass József miniszterelnök helyettese ma este Rakovszky Iván belügyminiszter és Angyán Béla sajtófőnök társaságában a népjóléti miniszteriumban fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt rámutatott arra, hogy Beniczky Ödönnek a honvédség ügyésze előtt tett vallomása az ügy érdemére vonatkozóan semmi novumot nem tartalmaz és semmi bizonyítékot nem találtak benne olyan irányban, hogy a Somogyi—Bacsó gyilkosság elkövetői kik voltak. Neveket felhajt a vallomás, de

bizonyítékokat nem tartalmaz.

A vallomás inkább azt a benyomást teszi, mintha mindenféle pletykát és hallomást pampfletszerűen összedülítve, mint vallomást adta a honvédség kezébe.

Minden objektív szemléletben erősen azt a benyomást kelti, hogy a vallomást egyetlen novum kedvéért

szét ágazó összeesküvés húzódik meg

Ennek bizonyossága, hogy Beniczky vallomásáról litografált példányokat csindlatolt és közlés végett egy ilyen példányt juttatott el az „Az Ujság”-hoz is.

Politikai körökben a ma esti órákban élénk diskurzus tárgya volt a Beniczky affér, amit a nemzeti alappon dító pártok kivétel nélkül mind a legélesebben elítélnek. Hasonlóan elítélő magatartást váltott ki Beniczky eljárása a józanul gondolkodó komoly legitimitást körében is, sőt a szélső baloldalon is akadnak olyanok, akik

a kérdést nemcsak erkölcsi szempontból tartják kvalifikálatlan eljárásnak,

hanem taktikai szempontból is teljesen célt tévesztett akciót látnak benne.

Beniczky politikai robbantó szándékát igazolja az a körülmény is, hogy vallomásában nem az igazságszolgáltatás szempontját tartotta fontosnak, hanem a rosszindulatú beállítások elterjesztését, ami nyilvánvalóan megállapítható abból, hogy nem várta meg a tárgyaláson történő kihallgatását, hanem sietett azt a sajtóban közzétenni. Ennek okát beavatott politikai körökben abban látják, hogy a tárgyaláson egyéb tanuk vallomásából hamarosan cáfolatot nyert volna Beniczky állítása, úgy, hogy annak nem lett volna az a politikai zavart keltő hatása, amelyet Beniczky szánt neki.

A vádak alaptalanságára egyébként jellemző, hogy Beniczky, aki a Somogyi gyilkosság idején belügyminiszter volt,

akkoriban egyáltalán nem tartotta szükségesnek, hogy sarkára álljon,

hanem most utólag lép vele fel megtorló szerepében.

adták le, ami a Kormányzó személyének az egész ügybe való olyan bevondása, amelyre nem talál más jeleket mint azt, hogy példátlan. Az egész vallomás azért történt, hogy az ügy ödiúmat igen magasan álló személyre akarja visszavezetni. Ha teljesen eltekintünk attól, hogy az államfő személyéről van szó és objektíve szemlélve mérlegre tesszük a vallomást, állításokon és gyanúsításokon felül nem találunk benne semmit.

Ezek közül a gyanúsítások közül, mint már előbb, egykoru okmányok betekintése révén megállapítást nyert, egyetlen-egy nem tartalmazza az igazságnak egy szemernyét sem.

Nem az volt a főcél, hogy a sokszor emlegetett vallomással rátereljék a tettesre a nyomozó hatóságok figyelmét, hanem az, hogy példátlan perfidiával megkonstruált politikai hajszát indítsanak meg a Kormányzó

személyén keresztül a kormány ellen. Politikailag sokféle képen oszthatnak meg az ország polgárai. Nem szeretné azonban feltételezni semmiféle politikai irányzatról sem azt, hogy elfelejtje, hogy az állam strukturájának sarkköve a legfőbb tekintély, az államfő, amelyet vagy a király, vagy a kormányzó képvisel. Ezt nem tudja egyetlen irányzatról sem feltételezni, mert ha ezt feltételeznék, azt kellene mondania, hogy az az irányzat kimondottan destrudálni akarja az állam egész szer. vezetését és forradalmat akar csinálni. Irányzataikról ezt nem tételezi fel egyik-másik emberről azonban ugy látszik fel kell tételezni.

Az egész vallomás nem jelent egyebet mint azt, hogy a konszolidáció útján keservesen, de mégis előrehaladó országnak irányzékát ezekről a sinekről át akarják váltani egy másik vágányra, a forradalomra. Ennek felismerése a kormányt arra indítja, hogy ennek a változtatásnak megakadályozására minden intézkedést megtegyen.

A kormány nem fogja tűrni azt, hogy a legfelsőbb tekintély megingatásán keresztül destrualják az államot.

hogy a Kormányzót vénszanyos mence-monda alapján belevonják a politika többé kevésbé szennyes mocsarába és hogy ez akár a parlament, akár a sajtó vagy a közvélemény útján megtörténhessenek.

A kormány elhatározta, hogy ezekben a kérdésekben

nom fog engedékenységet tanúsítani.

Azt a sajtóorganumot, amely a vallomást közölte, elkobozták. Sokan nem tudják, hogy mi ennek az oka.

A kormány azzal, hogy Beniczkynek a felmentést megadta, bizonyosságot tett arról, hogy saját magának is az a kívánsága, hogy fényt derítsen erre a gyilkosságra. Az illető sajtó sajtóorganum azt a vétéséget követte el, hogy olyan közleményt adott le, amelyről tudnia kellett, hogy

nom a nyilvánosság elé való.

Ezért kellett a [szóban forgó] lap-számokat elkoboztatni, de mert a legfőbb állami tekintélyt sértő és rápalmaozó közleményért az illető nyomtatványt eo ipso elkobozzák.

Beniczkyt egy korábbi ügy miatt már elítélték és büntetésének kitöltésére haladékot kapott. Azonban abban a pillanatban, amikor vallomását több példányban készítette el és egyet beadott az ügyésznek, a többi pedig a bel- és talán a külföldi közvélemény elé tárta megsértette a hivatali titoktartást, ennek folytán megszűnt az a feltevés, hogy neüi haladékot lehet adni, tehát a

14 napl büntetése azonnal esedékessé vált.

Ezért tartóztatták le Beniczky Ödönt.

A miniszter egyébként a nemzetgyűlés holnapi ülésének kezdetén napirend előtt fog nyilatkozni az ügyről.

Beniczky Ödönt nem a vallomása miatt tartóztatták le.

Budapestről jelentik: Beniczky Ödönt — mint mára kiderült — korántsem Az Ujságban megjelent nyilatkozata miatt tartóztatták le. A tényállás ugyanis az, hogy Beniczky Ödön volt belügyminiszternek

június 2-án kellett volna megkezdenie 14 napos fogházbüntetését Sréter volt honvédelmi miniszter serelemre elkövetett becsületesértés miatt

Ez a fogházbüntetés már régebben esedékessé vált, de Beniczky, mint ismeretes, külföldön tartózkodott és visszaérkezése után nem jelentkezett büntetésének kitöltése céljából.

Országos tiltakozás a Kormányzót ért támadások ellen

Budapest, június 2. A Beniczky-féle rágalomroham keltezte felháborodás egyre nagyobb hullámokat ver. A legélesebben elítélik úgy Beniczkynek, mint az Az Ujságnak minősíthetetlen eljárását. Olyan jelek mutatkoznak, hogy a társadalmi egyesü-

letek ezt a szomorú alkalmat fel akarják használni arra, hogy országos jellegű állásfoglalásukkal a Kormányzó személye ellen irányuló támadásokkal szemben tiltakozásuknak a legerőteljesebben kifejezést adjanak.

Aprilis 20 án már nyomozó levelet adtak ki Beniczky ellen, de a nyomozó levéllel kapcsolatosan formalitások miatt a letartóztatás késétt.

Pompásan sikerült a vasutas árva-nap

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni vasutastársadalomnak a Köszegi Vasutas Árvaház javára indított akciója, a két árva-nap, gyönyörű anyagi és erkölcsi eredményekkel zárult. A MÁV. műhelytelep parkjában és izlésesen feldíszített helyiségekben lezajló vasárnapi ünnepek feledhetetlen élményt szereztek annak a hatalmas közönségnek, amely az agilis és fáradhatatlan rendezőség által nyújtott sok szórakozás és élvezet mellett az árvák felszólítására összegyűlekezett. A sokféle változatos látni és hallanivaló között értékes eseménye volt az estnek a

hangverseny,

amelyen az Egyetértés filharmonikus zenekara szerepelt ismert precizitá-

sával és nagyszerű összehangoltsággal. A hatalmas közönség tomboló ünneplésben részesítette K. Voith Ilonka operanékesnőt, aki kivételes művészetének legjavát adta magyar dalaiban. A tapsorkánból kijutott a kitűnő kísérőnek, Forray Istvánnak, valamint Kormány Sándor átérzett szavaltának s a többi ügyes számoknak is. Műsor után hosszú kőrönvont hozta be az estély előkelő vendégeit Debrecenbe, azonban így is többszáz főnyi lelkes közönség táncolt a késő reggeli órákig változatlan pompás hangulatban. A rendezőség élén Balás Károly tizletvezető feleségével és a MANSz hölgyeivel minden hálát megérdemlő munkát végzett a vasutas árvák érdekében.

Egy taborba tömörült a magyar főiskolai ifjúság

Az összes diákszervezetek a Magyar Nemzeti Diákszövetségben egyesülnek — A gazdaszok két napos debreceni kongresszusa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar gazdaszifjúság ünnepélyes kerete között szombaton és vasárnap tartotta Debrecenben IV. országos kongresszusát. A negygyűléssel egyidőben folyó és azzal kapcsolatos ünnepek, a főiskolai és gazdasz bajnoki sport versenyek, valamint az egész ország főiskolai vezéreinek nagyfontosságú tárgyalásai

a magyar jövendő hatalmas jelentőségű eseményévé avatták a debreceni ifjúsági seregszemlét.

A nagyszabású sportteljesítményekről lapunk más helyén számolunk be, — amiképpen a versenyek pompás eredményei a fiatal generáció férfias erejéről és edzettségéről tettek tanubizonyosságot, úgy hirdette a tuloldalról annyit rágalmazott gazdaszok komoly és életfelfogását, képzettségét és lelkes hazafiságát a kongresszus előkelő nivója, míg az új nemzedéknek a jövő magyarság javán aggódo lelkéből fakadó nagyszerű megnyilatkozása volt az a határozat, amely félretéve minden kic sinyes szempontot, megteremtette az egész keresztén és magyar ifjúság teljes testületi egységét.

A gazdasz kongresszus

A debreceni gazdasz kongresszust vasárnap délelőtti 11 órakor nyitotta meg Tóth Bertalan, a debreceni Akadémia ifjúsági elnöke. A vármegyeháza dísztermében nagyszámu

előkelő közönség töltötte meg, sorában ott láttuk Albrecht királyi herceget, Hadházy Zsigmond főispánt, dr Varga Kálmán gazdasz akadémiai igazgatót, dr Rácz Lajost, a mezőgazdasági kamara igazgatóját, a debreceni, magyóvári, keszthelyi gazdasz akadémia, a közgazdasági egyetem és a soproni bányász erdész főiskola küldöttségeit, valamint az összes magyar ifjúsági testületek vezetőit és számos közéleti előkelőségét.

Tóth Bertalan elnök nagy koncepcióju beszédben vázolta a kongresszus célját és jelentőségét, majd köszöntötte a megjelenteket. Az ifjúsági egyesületek képviselőinek üdvözölő szavai után Baranyay Ferenc tartott beható tanulmányokra valló komoly és tartalmas előadást

a gazdasz törvény reformjáról

s rámutatván a törvény hiányaira, értékes és célravezető konkrét javaslatokat tett azoknak pótlására. Az előadást értékes, magasszínvonalu vita követte.

Vasárnap délelőtti folytatódott a kongresszus nem csökkenő érdeklődés mellett.

Az okleveles gazdasz elhelyezkedési lehetőségéről olvasott fei széleskörű tájékozottsággal és komoly késztültséggel Buday György; az elő-

adó által felvetett életbevágó probléma ismét magaszívúju vitát provokált, amelynek során dr Varga Kálmán gazdasz akadémiai igazgató is felszólt. A felolvasás után Pajor Gyözö, a debreceni Turul Szövetség kerületi vezére ismertette a magyar ifjúsági egység kérdését s

viharos lelkesedés közepett jelentette be az egység létrejöttét.

A kongresszus nevében Tóth Bertalan mondott köszönetet a Turul vezérnek ezirányu fáradhatatlan közdeményező munkásságáért.

Táncestély a Bikában

A gazdasz nagygyűlést és a főiskolai bajnokságokat pompás táncestély fejezte be vasárnap este az Arany Bika nagytermében. A díjak kiosztásának lélekesmelő aktsua után kezdődött meg a tánc, amelyben ismét ősi magyar temperamentummal vetélkedtek a gazdaszok és a Ludovika Akadémia stramm növendékei. A kiválóan sikerült mulatságnak a késő reggeli órák vetettek véget.

A magyar ifjúság egy taborban

Országos jelentőségű eredménye a debreceni diákseregszemlének az a határozat, amely a szombaton késő éji órákig szakadatlan folyó tárgyalások eredményeként

kimondotta az összes magyar ifjúsági szervezetek egy taborba tömörülését.

A tanácskozásokon részt vettek a két nagy diákszövetség összes országos vezetői, valamint a területi alapon szervezkedett menekült diákság képviselői. A MEFHOSz nevében vitéz Oláh Béla országos elnök, Ferencz Gábor és Gulyás Béla al-elnökök, Agh Ferenc dr főtitkár, Pásint Ödön, az elnöki tanács tagja, Karl Lajos, a pécsi MEFHOSz-csoport elnöke és Geley Kálmán pécsi SzEFHE-elnök, a Turul Szövetség részéről pedig Faluh Jenő fővezér, dr Sárvary Andor vezér, dr Antal Miklós budapesti Werböczy vezér, Szalay Bertalan abaszér, László Frigyes főiródiák, Babusik László pécsi és Regdon László szegedi kerületi vezérek irták alá az egységokmányt, valamint a tárgyalások debreceni kezdeményezői, vitéz Bányághy György Turul I. szenátor, a debreceni MEFHOSz elnöke, Kolosváry-Borcsa Mihály a SzEFHEOSz elnöke és Pajor Gyözö debreceni kerületi vezér. Az alapelvekben létrejött meg egyezést magában foglaló okirat kimondja, hogy

Magyar Nemzeti Diákszövetség

cimmal egyesülnek az eddigi szervezetek. Az egyesülés részleteiről az ősz közös közgyűlés fog dönteni. Ezzel a lépéssel az ellenforradalom óta eddig is majdnem egymagában változatlan szellemben munkálkodó magyar ifjúság olyan tömörülés alapjait teremtette meg, amelyhez fogható hatalmas erő allg van több a keresztény-nemzeti Nagymagyarország jövendőjéért küzdő fronton.

Saját érdekében vágja ki ezt a hirdetést!

Ha Pesten olcsó és tiszta szállodában akar lakni, keresse fel az

UNIO-SZÁLLODÁT

a város központjában

VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19-75 Rákóczi-ut és Erzsébet-körut közelében

Féregmentes, kényelmes szobák 35 ezer kor.-tól 70 ezer koronáig.

Ezen hirdetés felmutatója 10 szálalék engedményt kap! Ujnonnan átalakítva!

Meinl Gyula,
Fiók Piac-utca 59.

Amilyen a kávé, olyan a háziasszony,

mondják sokan és joggal! Jó háziasszony mindig csak hamisítatlan bakkávéval kínálja vendégeit, mnrt a bakkávé a társalgást élénkíti és kedélyes hangulatot teremt.

Meinl Gyula,
Fiók Piac-utca 59.

Kis honfoglalók Szabolcs vezér földjén

A két napos nyiregyházi cserkész versenyek — A nyiregyházi Turul-csapat nyerte el a kerület zászlaját

(A Hajdúföld kiküldött tudósítója-tól.) Szabolcs vezér földjén, mintha az ezeréves álom küldött volna újra fel. Hazát fogláló magyarok jöttek Szentlélek ünnepére, hogy nemes harcon küzdjenek a legszebb diadalmi jelvényért, elveszett Kárpátért, rablott Adriáért s minden ékességéért annak a csodás drága koszorúnak, amelyet árva magyarok fejről letépett a trianoni sors. Fiatal vállukon nem lobogott párdúc kacagány, kezükben nem feszült az íj, nem jártak alattuk táncos paripák, de ifju lelkükben ugyanaz az akarat hevült, amely Ós Ázsiától Tisza partig hozta ezerévek előtt Árpád seregét.

Főlenyeskedőknek, gunyolódóknak, hitetleneknek bizonyosság tétel lehetett és volt is itt a pünköszt ünnepe. Bizonyosságtétel arról, hogy béke-rongyok, megalázkodások, népszövetség és minden más gazság ellenére is feltartóztatatlannul marsol előre az új magyar gárda. Új faj nőtt az átok-verte népből, fiatal gyerekek, magyar cserkész fiúk, új honfoglalók mennek előre sötét éjszakán, szemben a felkelni készülő nappal, a feltámadással.

A résztvevő csapatok

A debreceni IX. cserkész kerület két napos versenyére, amelyet impozáns keretek között a Sóstó-fürdőn rendeztek meg pünköszt két ünnepén, négy vármegyéből mintegy 1000 főnyi létszámmal 22 cserkészcsapat gyűlt össze a sóstói táborban. Ott volt a „Munka csapat” (debreceni kereskedelmi iskola), „Szabolcs csapat” (nyiregyházi ág. ev. főgimnázium), „Turul” (nyiregyházi kereskedelmi iskola), „Iryni” (debreceni fémipari szakiskola), „Hajdu” (debreceni polgári fiúiskola), „Erdősi Imre” (debreceni piarista főgimnázium), „Erdő” (debreceni református főgimnázium), „Bethlen Gábor” (nyiregyházi polgári fiúiskola), „Egyetértés” (debreceni m. v. vagongyár), „Méliusz” (debreceni Keresztény Ifjúsági Egy.), „Kölcsy” (mátészalkai polgári fiúiskola), „Gróf Tisza István” (Kabai-tanonc csapat), „Gróf Széchenyi István” (pallagi gazdasági akadémia), „Szent László” (nyiregyházi kir. kath. főgimnázium), „Rét Sas” (kiszvárdai főgimnázium), „Baross Gábor” (nyiregyházi iparos tanonciskola), „Török Bálint” (a debreceni iparos „Mansz” csapata), „Gábor Aron” (nyirbátori tanonc csapat), „Wesselényi” (törökszentmiklósi tanonc csapat).

Résztvettek ezenkívül a két napos ünnepségeken a debreceni leánykereskedelmi iskola és a kiszvárdai polgári leányiskola leánycsapatai. Vendégként megjelent a miskolci vagongyár „Széchenyi István” csapata és Hermann György szövetségi társelnök vezetése mellett leérkezett a budapesti Lóczy csapat világhírű zenekara, amely az elmúlt esztendőben első díjat nyert a koppenhágai cserkész olimpiáson.

Előkelőségek a versenyen

A kétnapos versenyeken állandó nagy és előkelő közönség volt jelen. Ennek soraiban ott láttuk többek között Ferjentsik Ottó altábornagyot, a debreceni katonai körlet parancsnokát és nejét, Bencs Kálmán nyiregyházi polgármestert, Mikéz István szabolcsvármegyei alispánt és még számos katonai és polgári előkelőséget, akik mind nagy gyönyörűséggel és lelkesedéssel szemlélték a cserkész csapatok pompás munkáját.

A csapatok szombaton este érkeztek meg a Sóstóra, vasárnap reggel a

különböző felekezettek számára tartott istentiszteletekkel vették kezdetüket az ünnepségek. Délelőtt ünnepélyes keretek között 200 cserkész tette le a fogadalmat, amelyet a fiuktól Krammer Gyula kerületi cserkészelnök vett ki. Majd pedig megkezdődtek a versenyek, amelyek egész éjszakáig tartottak.

A versenyterén

Fent az egyik partos részen épített díszsátor tetején, a magas standard ormán büszkén lengeti a IX. kerület selyemzászlaját a szél. Ferjentsik altábornagy felesége, aki ott van a versenyek, az ünnepségek minden mozzanatánál, sajátkezüleg himezte ezt a lobogót, amelyet a legjobb csapat fog kapni. Ezért folyik most a verseny a tribün előtt a széles mezőségen. Egyszerre öt-hat versenyszám is pereg, úgy, hogy ember legyen, aki el tud igazodni. Egyik helyen céllövészet, odébb stafétafutás, buzogányvetés és még számtalan játék, stb. folyik. Ebédkor egy kis szünet, aztán hajrá tovább, mert a program olyan gazdag, hogy aligha fog telleni az

Élet a táborban

A tábor kapuja előtt a főútságon két kék fehér ruhás leánycserkész áll a várán. Megmutatja az utat a cserkészek sátrai felé, amelyek bent vannak az erdőben. Az ut szélén már a földbeásott tűzhelyeken nagy bográcsokban készül a vacsora. Mindenütt maguk a cserkészek fiuk a szakácsok — s dicséretükre legyen mondva — olyan pompás, jó, izletes a főztjük, hogy becsületére válhatna akármelyik szakácsnénak.

Bent az erdőből már vidám énekesz hangzik az érkezők felé. A jamboree zenekar játszik amott szebbnél-szebb dalokat. Körülötte hatalmas tömeg verődött össze, mert a budapesti fiúk itt is olyan népszerűek, mint egy évvel ezelőtt voltak Koppenhágában. A táborban, versenyterén, amerre csak mennek, mindenütt feléjük mosolyognak az arcok. Egy-egy számuk után pedig valósággal zuhog a taps.

Bent az erdő lombjai között, az öreg akácfák alatt, hatalmas sátor város nőtt ki a földből. Valósággal nyüzsgő az élet ebben a szép kis sátor táborban. Vízet hordó, tisztogató, cserkész fiúkkal, álmélkodó közönséggel van tele az egész. Minden csapatnak meg van a maga külön sátora — mindegyikben ragyog a tisztaság és mintaszerű a rend. A sátrakat kis, zöld lomb kerítéssel körül vett udvar fogja körül, a kapu előtt feszesen áll az őrség — s itt látszik meg igazán, hogy minden cserkész fiu mennyire tudatában van hivatásának, feladatának. A sátrakban, udvaron még csak véletlenül se találni egy elejtett papír darabot vagy szemetet — úgy ügyelnek a rendre, tisztaságra. Nem is csoda, mert hiszen a tábori élet, sátorverés szintén a verseny számai közé tartozik s azt a csapatot, amelynél a legkisebb rendetlenség van, irgalmatlanul lepontozzák a szigorú versenybírák.

Tábortűz világnál

Vacsora után kint a versenyterén egymásután gyúlnak ki a tábortűzek. Nagy, szikrázó égő lobogó farakások körül kezdődik a tábortűzi szórakozások versenye, amelynek szintén nagy közönsége van. Kedves vidám cserkészjátékok folynak mindenütt, ének, dal, szavalt, vig magánjelenetek peregnek sorban. Az egyik tábortűznél,

időből. Mikor bealkonyodik még javában tart a verseny, amely pontozás szerint folyik. Abból a versenyszámból, amelyben az egyes csapatok részt vesznek, az elért eredmény szerint megfelelő számú pontot kapnak. Aki a legtöbb pontot nyerte az lesz a győztes.

Ami erő, ügyesség, azt mind itt láthatja most egy tömegben az ember. Fiatal fiuk erős vállának, ruganyos izmának szívet-lelket gyönyörködtető versenye. Különösen megható szép látvány, mikor estefelé a cserkészek csapatonként a cserkész indulót énekelve elvonulnak a versenybírák előtt, akik most azt állapítják meg, hogy melyik csapat tud dalolva legszebben menetelni. Először a leánycserkészek két csapata jön, aztán sorban a többiek. A zászlók meghajolnak, a föld szinte reng a pompás katonás léptek alatt s a kék tavaszi ég felé acélosan, tisztán száll a dal:

*Fiúk fel a fejjel a harsona zeng,
Álljunk csatorba vidáman.
Ránk vár a világ, ez a harc a miénk,
Katonái vagyunk valahányan.*

Alkonyat után egy félórai pihenőre, vacsorázni mennek a csapatok s ezt az időt használja fel a közönség is a tábor megtekintésére.

ahol a debreceni Erdő csapat is van Debreceni Ferencz a csapat parancsnoka beszél a fiúknak — Nagy Magyarország . . . boldog, színes álom rajzolódik a szemek elé a tűzvilágnál. A beszéd után felsír a nótá. Keserves szomorúan, szinte a szívébe tép az embernek, amint a debreceni csapat tárogatósa is rázendíti:

*Krasznahorka büszke vdra
Rászállott az est homltya . . .*

Telefonverseny az éjszakában

Távolabb a tábortűzektől, mint pici Szent-János bogárkák, apró lámpák égnek a fűben. Körültük a sötétben néhány alak forgolódik. Mikor közelbe érünk, egy izgatott kis cserkészfíu szól ránk:

— Vigyázat! Drót van a földön.

Itt az éjszakai telefon-verseny folyik s a drótokat nem rég fektették le a földre. Azonban baj van, mert mindenik csapatnak elvágták a telefon huzalát egy-két helyen. A hibát meg kell keresni, s amelyik csapat leghamarabb tudja kijavítani a vonalat, felvenni a jelentést, az kapja a legtöbb pontot. A debreceni Erdő csapatot, amelynek két telefonistája a magas fűben meglapulva fekszik a földön,

Nyiregyháza nyerte az első díjat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A cserkész-versenyek eredményének kihirdetése hétfőn délután ünnepélyes keretek között folyt le a versenyterén. Mint az abszolút legjobb csapat a IX. kerület győztes selyemzászlóját, melyet Ferjentsik Ottó altábornagy felesége hímzett, a nyiregyházi kereskedelmi iskola Turul cserkészcsoportja nyerte. A relatív első díjat a kerületi zászlós díszkürtöt, amelynek zászlóját Muszter Margit himezte, a debreceni MANSZ által felállított Török Bálint csapat kapta. Második lett a debreceni református főgimnázium Erdő csapata. Harmadik helyre a debreceni egyesrendi róm. kath. főgimnázium Erdősi Imre cserkészcsoportja került. A további sorrend a következő: IV. Egyetértés (debreceni m. v. vagongyár), V. Munka (debreceni kere-

Az előrelátó háziasszonyok

vásárlásnál nemcsak egyszerűen Franck-kávépótléket kérnek, hanem kifejezetten valódi Franck-kávépótléket. Mert ettől függ régóta megszokott reggeli, uzsonna- és esti kávéjuk minősége.



A valódi Franck a „kávédarálóval” meglepő kiadósága miatt az állandó használatban nem drágább, mint más kávépótlék.

mint a nap és a verseny folyamán többször, hibáján kívül ismét üldözi a pech. Az Erdő vonalát ugyanis négy-öt helyen is elvágták s mire a hibát meglelik, már lekésték az énekversenyt, amely bent folyt a Sóstói-szálloda nagytermében. Miután az énekversenyt tavaly az „Erdő” nyerte és így a bajnokságot neki kell védenie, másnap meg fogják ismételni a versenyt.

Táncmulatság

Bent a szálloda nagytermében már megkezdődött a táncmulatság. A cserkészfíu — annak ellenére, hogy egy fáradtságokkal teljes nap van mögöttük — vidáman ropják a táncot.

Tizenkettőkor azonban jön a szigorú parancs.

Haza menni!

Hétfőn reggel kemény munka vár a fiúkra. Reggel kezdődik a harci játék, a nagy ütközet s ott is helyt kell állani még a cserkész becsületért.

A Sóstó fái alatt a kürtök, trombiták hangja szól — és száll az éjszakában a takaródó. Egy félóra múlva már álomra hajolnak a fejek. Alszik a tábor s fölötte ezüstösen, csillogón uszik a hold.

Marschalkó Lajos.

(A cserkészversenyek második napjáról s az izgalmas indián harcijátékról lapunk következő számában részletes tudósításban számolunk be.)

kedelmi iskola), VI. Iryni (debreceni fémipari szakiskola), VII. Török Bálint (debreceni iparostanonc csapat, pont arány szerint), VIII. Baross Gábor (nyiregyházi iparostanonc iskola), IX. Méliusz (debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület), X. Szabolcs (nyiregyházi ág. ev. főgimnázium).

Az énekverseny vándordíját, amelyet a debreceni Erdő csapat védett, a debreceni piarista főgimnázium cserkészcsoportja nyerte el. Énekversenyben jutalmat kapott a debreceni női felső kereskedelmi iskola leány cserkészcsoportja. Érdekes megemlíteni, hogy a zászlót, amelyet a bíráló-bizottság a leány csapatnak ítél oda, Markóczy János százados és Beniczky Ferenc főhadnagy sajátkezüleg himezték.

Albrecht kir. herceg az ifjusági Vöröskereszt kiállításán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt folyt le a debreceni és környékbeli ifj. Vöröskereszt csoportok kiállításának ünnepélyes megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében.

Pont fél 10 órákor érkezett az épület elé a város hintóján Albrecht kir. herceg

Baró Piret Bihain udvarmester és dr. Szukovdthy Imre a magyar v. k. egyetemen főmegbízott, főgondnoka társaságában, akik a kaputól vitéz Csánky Adorján helyi megbízott, a kiállítás főrendezője vezetett fel nemzetiszínű zászlókat tartó vöröskeresztes leányok és ifjak sorfala között a lépcsőház emeleti előcsarnokába, ahol Rickl Antal helyi megbízott, a debreceni és hajdumegyei ifj. v. k. csoportok központi vezetője üdvözölte meleg hangon, mint a magyar ifj. v. k. tb. elnökét, 50 debreceni és 28 hajdumegyei csoport nevében. Majd megnyitva a kiállítást a kir. herceg megtekintette a vöröskeresztes gyermekek izlésesen elrendezett kézimunkáit s a látottak felett a

legnagyobb elismerését fejezte ki úgy Rickl Antalnak, mint az egyes iskolák csoportvezetőinek, akiket mind sorba bemutatott magának.

Az ifjuság nagy éljenzése közt 10 órákor hagyta el a fenség a kiállítást.

A kiállítás csak ma június 3-án d. e. 9-1, és d. u. 3-7 óráig lesz még nyitva, ami igen érdemes a megtekintésre.

Huszonöt éves találkozó a ref. főgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pünköst másodnapján a ref. főgimnáziumban találkozóra jöttek össze az 1900. évben érettségizett diákok. A megszálott területekről sokan nem tudtak eljönni, köztük az a volt diák-kisasszony,

aki először tett érettségi vizsgát a ref. főgimnáziumban

és most mint egyik hősi halált halt tiszt özvegye Erdélyben lakik.

Az oratoriumban gyűltek össze volt tanáraikkal együtt a megjelentek és ott Porzsolt István ujfehértói lelkész mondott magasszárnyalású imát, mely után a főiskola dísztermébe mentek át, hol 25 évvel ezelőtt 65 diáknak osztotta ki az érettségi bizonyítványt a vizsgáló bizottság. Itt történt a névsor felolvasása és dr. Csáthy Dezső köszöntötte a tanárokat és az egybegyűlt tanuló-társakat, majd Kéky Lajos, jelenleg budapesti egyetemi magántanár, a névsor felolvasása után az elhunyt tanárokról és tanuló-társakról emlékezett meg. S. Szabó József főgimnáziumi igazgató lelkes beszédben üdvözölte volt tanítványait a többi tanárok nevében is s indítványozta, hogy

a főgimnázium már összeállított aranykönyve sajtó alá bocsáttassék az összes eddigi tanítványokról. Erre a célra a jelenlevők pár perc alatt csaknem 3 millió koronát adtak össze.

Ezt követően az új főgimnáziumot tekintették meg, hol a megjelentek közül dr. Forberger Béla a Tatra szépségeiről tartott vetített képekkel tanulságos előadást.

Délben a nagyterdei lövöldében barátságos ebéd volt, hol a taná-

rokkal együtt felidéztek az elmúlt diákkor kedves emlékeit s a hazafias felköszöntők egész sora következett s ezután az egyetemi klinikák gyönyörű berendezését tekintették meg.

A találkozóon megjelentek a tanárok közül S. Szabó József, Török Péter, Kecskeméthy M. Lajos, Gulyás István és Karai Sándor, míg a volt tanuló-társak közül Ábrahám Ernő író Budapestről, Kéky Lajos egyetemi m. tanár, dr. Szabó György postatanácsos nejevel Budapestről, dr. Forberger Béla iglói ügyvéd nejevel, dr. Simonfalvy Árpád ügyvéd Nagyszőlősről, dr. Gulácsy Sándor

ügyvéd Székelyhidről, Porzsolt István ref. lelkész Ujfehértóról, Emmerth Géza műszaki tanácsos Sopron, dr. Fekete Zoltán üzletvezető-helyettes Pécsről, Szabó Gyula községi főjegyző Tetétlenről Horváth Ferenc birtokos Debrecen, dr. Hursányi Imre iparkamarai titkár Debrecen, dr. Bata Imre törvényszéki bíró Debrecen, Kókay Lajos törvényszéki tanácselnök nejevel, dr. Csáthy Dezső ügyvéd nejevel, dr. Miklós Ármin nejevel, dr. Lengyel Zoltán ügyvéd nejevel, Malatinszky Ferenc birtokos, dr. Jakobovics József nejevel, Balogh József MÁV. főellenőr.

A magyar ifjuság erőpróbája Debrecenben

Nagy sikerrel folytak le a főiskolai bajnokságok — Albrecht kir. herceg a versenyeken

(A Hajdúföld tudósítójától.) Országos sportesemény színhelye volt pünköst vasárnapján és hétfőjén Debrecen. A Főiskolai Sportszövetség itt rendezte meg a főiskolai atletikai, vívó- és uszóversenyt, ugyanitt rendezték meg a gazdaság atletikai bajnokságokat is. A főiskolák sportünnepére illusztris vendégek érkeztek Debrecenbe, így Albrecht kir. herceg, aki az összes versenyt megtekintette, Szukovdthy Imre az Országos Testnevelési Tanács képviselőjében, a Főiskolai Sportszövetség vezetői, Kelemen Kornél, Garam Jenő dr., Pajor Jenő stb. A versenyre az összes főiskola elküldötte képviselőit, a budapesti tudományegyetem, Műegyetem, Közgazdasági Egyetem, Ludovika Akadémia, szegedi tudományegyetem, Magyaróvár, Keszthely, Sopron főiskolái mind itt voltak. Debrecenből a Tiszaegyetem és a Gazdasági Akadémia mint vendéglátók szerepeltek.

A főiskolai bajnoki verseny a legteljesebb erkölcsi siker mellett folyt le,

a főiskolások bebizonyították, hogy tudnak; büszke önérzettel kiáltották bele a közvéleménybe, hogy az ifjusággal foglalkozni kell, támogatni, dicsőíteni kell a főiskolai sportért, mert ez a leghálsabb talaja a sportfejlesztésnek. A rendezés jó volt és ha volt is kisebb zökkenő, az csak a verseny tulzsufoltóságának köszönhető.

A Főiskolai Sportszövetség közgyűlése

A verseny előtt a városháza közgyűlési termében nagy érdeklődés mellett a Főiskolai Sportszövetség közgyűlését tartották meg. Megjelent azon Albrecht kir. herceg, a Sportszövetség díszvendője, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Papp Károly, a Tiszaegyetem rektora, számos egyetemi tanár.

Kelemen Kornél elnöki megnyitója után Garam Jenő főtitkár tartotta meg titkári beszámolóját és javaslatára a közgyűlés a Magyar Főiskolai Sportszövetség nevet vette fel.

Ezután a főiskolai hallgatók kötelező testnevelésének kérdésével foglalkoztak és ebben az irányban újabb akciót kezdeményeznek. Az eddigi eredményekről jelentést tesznek a kultuszminiszternek és egyben megköszönik eddigi támogatását.

A Főiskolai Sportszövetség Albrecht kir. herceg kezdeményezésére átír

a főiskolai hallgatók kötelező testnevelése ügyében,

amit a főiskolák fokozatosan vezetnek be, a jövő tanévben az első

évfolyamosok számára már kötelező legyen a testnevelés.

Szukovdthy Imre az Országos Testnevelési Tanács üdvözlését tolmácsolta és kijelentette, hogy az OTT a legnagyobb támogatásban fogja részesíteni a főiskolai sportot.

Az egyetemen az ifjuságnak nemcsak a szellemi, hanem a testi kiképzéséről is gondoskodni kell.

A közgyűlés Kelemen elnök zárószavaival ért véget.

Ludovikások nyerték a kardvívóbajnokságot.

A főiskolai kardvívóbajnokságot a ref. főgimnázium tornatermében bonyolították le. A versenyen 48 vívó vett részt, akik nyolc ötös csoportban küzdöttek. A döntőbe nyolc vívó került be. Legszebben a Ludovika Akadémia fegyelmzett, képzett vívói szerepeltek, 16 induló közül 7 került a döntőbe, de mind kiütöndően vívott. A debreceniek közül Sipos, Nagy Imre, Klar Zoltán és Hadházy nyújtottak szép teljesítményt. A versenyen a zsűri szerepét Schenker Zoltán alezredes, a kiváló olimpiai vívó, Beczner József, Májerszky Jenő és Béla, vitéz Vértés, Balogh László, Ejry Lajos, Misley Károly töltötték be kiválóan, pártatlanul. A vívóbajnokság végeredménye a következő: Bajnok Timár Gyula, Ludovika Akadémia, 7 győzelemmel. 2. Markovics Ludovika, 5 győzelemmel. 3. Timár István 5 győz. 4. Maszlay 4 győz. 5. Bertalan 2 győz. 6. Háromy 2 győz. 7. Klasánszky 2 győz. 8. Meák Géza (BEAC) 1 győz.

A törvívóbajnokság

szintén a Ludovikások zsákmánya lett. A döntő eredménye a következő: Bajnok: Markovics (Ludovika) 7 győzelem. 2. Tajty (EKAC) 6 gy. 3. Leigyl (Ludovika) 5 gy. 4. Martinovich (Ludovika) 5 gy. 5. Héder (BEAC) 5 gy. 6. Timár (Ludovika) 4 gy. 7. Meák (BEAC) 2 gy. 8. Buday (Ludovika) 2 gy. 9. Brukker (Keszthely) 0 győzelem.

Az atletikai bajnokságok

erős, elkeseredett, szép küzdelmet eredményeztek.

A verseny előkelő közönség előtt a nagyterdei sporttelepen folyt le.

A pontversenyt József főherceg vándordíjért

a BEAC nyerte 33 ponttal a Ludovika előtt 26 pont, Debreceni GASE és a Műegyetem 21-21 ponttal, DEAC 9, Magyaróvár 7 ponttal

A gazdaságbajnokságot Magyaróvár nyerte

a Debreceni Gazdasági Akadémia előtt, így a földmivélsügyi minisz-

ter vándordíját is az nyerte.

Részletes eredmények: 110 m. gátfutás. Főiskolai bajnok: Dónes Enil (MAFC) 17.9 mp. 2. előfutam, 8 induló.

Díszkosztelés. Főiskolai és gazdaságbajnok: Rokkenbauer István (DGASE) 3860 cm. 2. Eördögh (BEAC) 3640 cm. 3. Stolp Egon (DGASE) 3471 cm.

4x100 méteres staféta. Gazdaságbajnok. 1. MOGAAC A) csapata 46.1 mp. 2. DGASE 46.7 mp.

Távolugrás. Főiskolai bajnok: Balogh Lajos (MAFC) 6 m 58 cm. Gazdaságbajnokság. 1. Nagy Kardos (MOGAAC) 6 m 9 cm. 2. Szokoly Ferenc (DGASE) 6 m 7 cm. 3. Matuschek (DGASE) 5 m 73 cm. 29 induló.

800 méteres síkfutás. Főiskolai bajnok: Rémece Lajos (BEAC) 2 p. 5.8 mp.

200 m. síkfutás. Főiskolai bajnok: Zavorzel Zoltán (LASE) 23 mp.

5000 m. síkfutás. Főiskolai bajnok: Nagy Sándor (BEAC) 17 p. 17 mp.

100 m. síkfutás. Hat elő- és három középfutam után főiskolai bajnok: Zsitvay (Ludovika) 11.1 mp. Gazdaságbajnok: Dobay 11.8 Magyaróvár).

Magasugrás. Főiskolai bajnok: Maszlay (Ludovika) 167 cm. 2. Király (DEAC) 167 cm. 3. Kemenes (BEAC) 164 cm. Gazdaságbajnok: Eperjessy (Debrecen) 163 cm.

Súlydobás. Főiskolai bajnok: 1. Eördögh (BEAC) 12.57 m. 2. Stolp (Debrecen) 11.39 m. 3. Rockenbauer (Debrecen) 11.33 m. Gazdaságbajnok: 1. Stolp (Debrecen) 11.39 m. 2. Rockenbauer (Debrecen) 11.33 m.

Hármasugrás. Főiskolai bajnok: 1. Szokoly (Debrecen) 12.43 m.

400 m. síkfutás. Főiskolai bajnok: Zsitvay (Ludovika) 53. mp. Gazdaságbajnok: 1. Dobay (Magyaróvár) 56.8 mp. 2. Szokoly (Debrecen) 3. Jäger Debrecen.

Gerelydobás. Főiskolai bajnok: Ludány (Debreceni GASE) 47.10 m. 2. Eördögh (BEAC) 45.76 m. 3. Rockenbauer (Debrecen) 45.01 m. Gazdaságbajnok: Rockenbauer (Debrecen) 45.10 m. 2. Horváth (Magyaróvár) 43.30 m. 3. Matussek (Debrecen) 37.70.

1500 m. síkfutás. Főiskolai bajnok: Nagy Sándor (BEAC) 4 perc 23 mp. 2. Barcsay (DEAC)

10x100 m. staféta. (MOVE Debrecen vándordíja) 1. Magyaróvár 2 perc 0.4 mp. 2. DEAC 2 perc 1.8 mp.

Az uszóbajnokság

Az uszóbajnokságban a Műegyetem és a Közgazdasági Egyetem uszói domináltak. Az uszóversenyt a Margit-fürdőben tartották meg hétfőn délelőtt. Az eredmények a következők:

100 m. gyorsuszás. Bajnok: Hollósi (EKAC) 1 p. 11.8 mp.

100 m. melluszás. Bajnok: Kabiday (MAFC) 1 p. 30.5 mp. 2. Takács (DEAC) 1 p. 30 mp.

3x60 m. vegyes staféta. Bajnok: Műegyetem A) csapata.

100 m. hátuszás. Bajnok: Sipos (DEAC) 1 p. 32.8 mm.

400 m. uszás. Bajnok: Hollósi (EKAC) 5 p. 58.3 mp.

4x90 m. vegyes staféta. Bajnok: Műegyetem A) csapata 4 p. 50.5 mp. 2. EKAC 5 p. 53 mp. 3. Műegyetem B) csapata.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Száz vidéki ébredő csoport vesz részt az EME debreceni nagygyűlésén

Lendvay István, Gömbös Gyula és Ulain Ferenc Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától) Az ébredő magyar társadalom debreceni seregszemléje június 7 én délután 5 órakor az Arany Bika disztermében az eddigi gyűlések kereteit és messze felülmúló érdekességgel és eleven-séggel fog lezajlani. Óriási mértékben emeli az ünnepek fényét, hogy a nagygyűlésen Gömbös Gyula és dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselőkön kívül először fog Debrecenben fel-szólalni

dr. Lendvay István, a legnagyobb magyar népszónok

Lendvay István magával ragadó szó-noki tehetsége, retorikailag irodalmi értékű és meggyőző erejű beszédei az egész ország magyar közönsége előtt híresek. Debrecen keresztény és nem-

zeti gondolkodású társadalma oly nagy- foku érdeklődést mutat a vasárnapi ébredő események iránt, hogy eddig már

száz egyesületi tag

jelentette be az este 9 órakor rendezendő bankettre a részvételét. Az impozáns külsejű nagygyűlésen a buda- pesti központon kívül

százkilenc vidéki EME csoport képviselteti magát.

A nagyszabású kongresszus részle- teinek megbeszélésére csütörtökön dél- után fél 7 órakor a Kálvin-téri helyi- ségben a debreceni csoport közgyűlést tart.

Az elnökség ezután is kéri a tagokat, hogy teljes számban jelen- jenek meg.

A MANSz kulturális munkája Derecskén

A MANSz derecskei népiünnepélye — Derecskén gazdag és szegény a MANSz asszonyai által szőtt ruhákat viseli

(A Hajdúföld kiküldött munkatár- sától.) Csonkaországunk egyik legren- dezettebb és legszebb községe De- recske, amely nagyon régen városná alakulhatott volna, és amely úgy város- rendezési, mint kulturális színvonalát véve alapul, nagyon sok már régen rendezett tanácsú várost felülmúl.

Lakói igazán a tözsgyökeres ma- gyarokból kerülnek ki, munkakedvük- kel, szerénységükkel, józan gondol- kozás módjukkal, igazi magyaros ven- dégszeretettel

első percben is a legkedvezőbb benyomást keltezik az idegenben.

Minden nemes és szép gondolatot színtelnek megvalósítant egy a község előljárói, mint az elég tekintélyes számu intelligencia. — Cikkünk ke- retei között nehéz volna beszámolót adni arról a nagyarányú fejlődésről, ami az utolsó évek eredménye, vala- mint arról a nagy kulturális munkáról, amit különböző egyesületek keretei között kifejtettek.

A MANSz Derecskén alig egy éve alakult meg. Megalapítói között dr. Marjay Barna főszolgabíró és dr. Ertsey Péter kir. közjegyző, korm. főtanácsos, valamint Bartha Ferenc főjegyző feleségein kívül, akiket a vezetőségbe megválasztottak, ott voltak egész Derecske tisztviselő-, földbirtokos-, gazda- és iparostársadalmának keresztény asszonyai. A szervezés nagy- gon agilis és hozzáértő kezekbe ke- rült, amit a MANSz egy éves fennállá- sának

igazán grandiozus és falusi vi- szonylatokban páratlanul álló eredményei igazolnak.

Számtalan előadást, tanfolyamot ren- deztek már eddig is mindig igazi nagy sikerrel, amelyeknek sorába méltóké- pen illeszkedett be pünköst másod- napján délután az Arany vendéglő udvarán és kertjében rendezett népi- ünnepe.

Már a kora délutáni órákban nagy tömeg gyülekezett össze a dusan fel- lobogózt vendéglő udvarán, ahol a népiünnepség lefolyt. — Érdekes volt látni a MANSz által készített elsőrangú szőtt ruháknak nagyarányú térfoglalá- sát. Nemcsak a MANSz tagjai, hanem a népiünnepség legtöbb résztvevője, cselédek öppen, mint az ur- asszonyok egyformán szőtt vá- szonruhákban jöttek el az ün- nepekre.

Az udvaron sürgött a sok lelkes és

ügybuzgó MANSz asszony és lány. — Virágot, Petőfi és Jókai levelezőlapo- kat árulnak a hölgyek, MANSz sors- jegyeket, amivel a tagok által felaján- lott nyerepmény tárgyakat lehetett meg- nyerni. — Átlag minden harmadik sorsjegy nyert s a nyerepmények közt nagyon sok értékes holmi volt, sival- kodó malacok, hápogó kacsák, gágogó ludak, szépen pirosra sült kalácsok, szép MANSz szöttek törülközők és az ilyenkor szokásos nyerepmény tárgyak, úgy hogy a kibocsájtott jegyek egy pár perc alatt már el is fogytak.

Málnaszörpös, fonatos, virslis, sör, sóskiflis, fagyaltos és a többi sátrak- ban is élénk élet folyt. A sátrakban Dr. Marjay Barnáné, Dr. Ertsey Pé- terné, Benkő Sandorné, Bakó András- né, Zsigmond Ferencné, Bihary Jó- zsefné és a többi urasszonyok veze- tése alatt álló asszonyok, lányok ki- nálgatták a sátrak hilmiját. Nagy tö- megek álltak körül minden sátrat s

alig egy-két óra alatt már a sátrak üresek voltak.

Nem lehetett elég magas árat szabni semminek és dacára annak a példát- lan árdrágításnak amit a kipirult arcú MANSz hölgyek a népiünnepélyen el- követtek, csodálatosképpen itt a kö- zönség nem haragudott érte, hanem mosolyogva fizetett meg minden árat. A sóskifli ára még az ünnepek kez- detén alig 700 korona volt, de a nagy fogyasztás láttán rövid idő múlva már 1000, 2000, 3000 koronára emel- kedett s az utolsó kiflik még 5000 koronás áron is élénk keresletnek ör- vendtek, amíg végleg el nem fogytak. Minden kevésnek bizonyult s bizony ha három megannyi lett volna min- denből, az is elfogyott volna.

A kora esti órákban egy rövid előadás volt, palotást táncoltak ma- gyar ruhás leányok, különböző hu- moros kis jeleneteket játszottak el a szereplők, majd magyar népdalokat énekelt el egy gazdaleány, Csóré Gábor, meleg és zengőtónusu hang- ján annyira közvetlenséggel, hogy bár- mely színház díszere válhatott volna. Az előadás után megkezdődött elő- re benn a teremben, majd mivel a termék szűknek bizonyultak az egyre szaporodó közönségnek, kinn a tágas udvaron a tánc és tartott a kora reggeli órákig a legjobb hangulat- ban.

Az ünnepek meghozta a maga anyagi hasznát is, mert több mint 20 millió korona bevétellel zárult az

est. Ugy a rendezésben, mint azért az áldásos működésért, amit a MANSz kifejtett Derecskén, a legfőbb érdem az agilis és ügybuzgó elnöknőt és alelnöknőt, Marjay Barnánét és Ertsey Péternét illeti, akik lelkes példájuk- kal előljártak a népiünnepély meg- rendezésében.

Lehetetlen meghatottság nélkül be- számolni arról a kedves ünnepegről, amely méltó bizonyossága annak a nagy hatalomnak, ami az asszo-

nyok kezében van. Oly meleg érzés látni azt a nagy szeretetet, közvet- lenséget, ami összekapcsolta ennek az ünnepeknél minden résztvevőjét, a szegényt a gazdaggal, a cselédet a gazdájával s látni, hogy nemcsak ruhákban voltak egyformán öltözve, de a lelkeknek is minden gondolata közös volt, a MANSz lelkes asszonyai Derecskén egy nagy magyar egy- ségbe forrasztották össze minden magyar lelkét.

Dr. Somossy Béla Hajduböszörmény polgármesterjelöltje Küldöttség dr. Somossynál-Elfogadta a jelöltséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Meg- írta már a Hajdúföld, hogy Hajdu- böszörményben a Paksy Károly h. polgármester halálával megüresedett polgármesteri szék betöltésére moz- galom indult meg a városban s a lakosság óriási többsége

dr. Somossy Béla földbirtokos polgármestersége mellett foglalt állást

Pünköst első napján, vasárnap dr. Gadl Mihály főorvos és L. Szabó Márton tb. tanácsnok vezetése alatt 34 tagú küldöttség jelent meg dr. Somossy Béla lakásán és arra kér- ték, hogy vállalja el a polgármester- jelöltséget. Dr. Somossy Béla a kül- döttségnek adott válaszában kije-

lentette, hogy

a köz érdekében hajlandó el- fogadni a jelöltséget.

A megjelent küldöttség a választ nagy lelkesedéssel vette tudomásul és hasonló módon fogadták a hirt Hajduböszörmény egész városában

Somossy Béla minden tekintetben legalkalmasabb arra, hogy a hajdu- böszörményi polgármesteri széket elfoglalja. Nagy műveltsége, európai látóköre és kiváló képességei

valósággal predestinálják őt a város vezetésére.

Miután képviselőtestület nagy többségének bizalma ő mellette nyil- vánult meg, megválasztása bizo- nyosra vehető.

Elfogtak egy fiatalembert, akit Révész Olga meggyilkolásával gyanúsítanak

A gyanúsított még nem tudott alibit igazolni, de a tanúk nem ismerik fel határozottan

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Péterfia-utcai rablógyilkosság május 13-án történt és a sötét bűnygyre csak nem akar fény derülni. A nyomozás nem lankadó eréllyel folyik és szinte percről-percre változik a helyzet. Az a nyom, amelyről a Hajdúföld is megemlékezett és ami- hez a nyomozóhatóságok sok reményt fűztek, fordulóponthoz érkezett, de ebben a pillanatban még kevésbé lehet tudni, mint a múlt héten, hogy eredményes lesz-e a nyom, vagy sem.

A rendőrség a múlt hét végén nagy hajszát indított annak a ma- gántisztviselőnek, B. G.-nek az elő- kerítésére,

aki a gyilkosság napján eltűnt Debrecenből,

és aki ellen több gyanus adat me- rült fel. Ennek három lakása is volt Debrecenben, ismerte Révész Olgát és feltehető volt, hogy köze van a Péterfia-utcai rablógyilkos- sághoz.

Ezt a tisztviselőt pünköst ünnepén a csendőrök egyik közeli köz- ségben elfogták

és bekisérték a debreceni rendőrség fogházába. A fiatalembert még este részletesen kihallgatták, de az áll- hatatosan tagad.

Alibit nem igen tud bizonyítani,

azt állítja, hogy üzleti ügyekben tartózkodott Debrecenben és hasonló- képen üzleti ügyben volt távol Deb- recenből május 13-a óta és mivel jól érezte magát, még az ünnepe- ket is egy vidéki ismerősénél akarta tölteni. A három debreceni lakására vonatkozólag azt válaszolta, hogy neki sok ismerőse, látogatója és hölgyvendége is volt és ezért volt neki sok lakása.

A fiatalemberrel különben hely- színi szemlét is tartottak, de az sem vezetett eredményre. A tanúk egyike másika szerint hasonlít a trafikban látott fiatalemberhez, de

teljes határozottsággal nem is- merik fel,

A rendőrség most abban fáradozik, hogy ellenőrizze, mennyiben felelnek meg a tényeknek az elfogott B. G. elő- adásai és állításai.

A nyomozásba különben három fő- városi detektív is bekapcsolódott. Ezek abban az irányban nyomoznak, hogy nincs-e összefüggés a Péterfia utcai trafikosb meggyilkolása és kirablása és a fővárosban az egyik trafik kirab- lása között. Ugyanis a trafikok kirab- lása között sok hasonlóság van.

A rendőrség most különben

újabb irányban is bevezette a nyomozást,

újabb adatok alapján más irányban kutat.

Bővebbet a nyomozás érdekében még nem lehet közölni. A rendőrség csupán azt kéri a nagyközönségtől, hogy aki egy Krempek Gusztáv nevű kályháségnél hol tartózkodásáról bármit is tud, azt jelentse a rendőrségnek, II. 87 alatt Izsák Péter detektívcsoport- vezetőnél 8—2 között.

A MANSz majálisa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztálya június 7-ikén rendezte a Nagyerdőn (a viz- torony háta mögötti téren) majálisát, az iparos tanoncokból alakult cser- kész csapata javára.

A Nagyerdőn ez alkalommal sá- rakat emelnek, ahol a buzgó és szorgos kezű rendezőség szolgálat- készen áll a nagyközönség rendel- kézésére. Lesz lacikonyha, bográc- gulyás, fonatos, buffet stb. stb.

Nagyszerű műsor, tréfák, elsőrangú zene, confetti csata, szépségverseny, sorsolás stb. stb.

Jégbehűtött italok.

Egy egész gárda leány és asszony buzgólkodik a majális rendezésén, ami bizonyára a szezon legsikerül- tebb mulatsága lesz.

HIREK

1925 június 3. (Szombat)

Prot: Klotild. Kath: Klotild.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő túlyomán derült és igen meleg. A hőmérséklet kevés kivétellel mindenütt elérte a 80 fokot, Zivataros esőt (1—12 milliméterig) Tarcal, Eger, Ercel jelentenek.

Jóslat: Zivatarra hajló idő, később a meleg csökkenése valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak, közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac utca 3), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

— A kultuszminiszter elvállalta a debreceni nemzetközi sakkverseny fővédnökségét. A Debrecenben megtartandó nemzetközi sakkverseny rendezősége gróf Klebelsberg kultuszminisztert kérte fel a fővédnökség elvállalására. A kultuszminiszter megleghangú levélben értesítette dr. Hüttl Tivadart egyetemi tanárt, a debreceni Sakk-kör elnökét, hogy a verseny fővédnökségét elvállalja.

— Az Egyetem Apáczai Cserei János emlékünnepe. A debreceni Tisza István Tudományegyetem június 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium dísztermében emlékünnepeket rendez Apáczai Cserei János születésének 300 éves évfordulója alkalmából. Az ünnepi beszédet dr. Mitrovics Gyula egyetemi professzor mondja. A nagyértékű ünnepség részletes programját a *Hajdúföld* csámában fogjuk ismertetni.

— Heinrich Ferenc temetése. *Budapestről jelentik*: Vasárnap délután temették el Heinrich Ferenc volt kereskedelmi minisztert Üllői-úti házából. A temetésen megjelent Horthy Miklós Kormányzó, József kir. herceg, Apponyi Albert gróf és közeletünk számos kiválósága. A gyászünnepély első szónoka Vass népjóléti miniszter volt.

— Az evangélikus iskola majálisa most szerdán, május 3-án délután lesz a Nagyerdőn a Lövöldő mögött, körhintától jobbra. Az érdeklődőket ezután is meghívja az iskola vezetősége.

— A MANSz hajduböszörményi megalakulása. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének hajduböszörményi csoportja június 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja ünnepélyes megalakuló gyűlést. Az ünnepséggel kapcsolatban június 6-án Hajduböszörménybe érkezik Tormay Cecil országos alelnök, dr. Kiss Károly főtitkár és Ollinger Béláné.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés. A debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének hitvédelmi szakosztálya pénteken este 6 órakor a Kollégium dísztermében megtartja reudes havi gyűlését, melyre minden férfit és nőt szerettel hív a vezetőség.

— Rossz nap járt egy betörőbanda tagjaira. A debreceni kir. ügyészség fogházába kedden délelőtt bezáratották Nagy Károlyt, Sütő József nagylétai foglalkozás nélküli csavargókat, akik Nagylétán és a környékén számos lopást, betörést követtek el. A két betörő hosszabb idő óta bujkált a csendőrök elől. Érdekes, hogy a két tolvajt épen aznap fogták el és szállították be a fogházba, amikor a tolvajbanda két másik tagját, két társukat, Sütő Mihályt és Ádám Máriát elítélte a bíróság több hónapi fogházra.

Hősök ünnepe Debrecenben

Többszáz főnyi közönség vett részt az ünnepélyen

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Pünköst elsőnapján, május utolsó vasárnapján tartották meg Debrecenben — mint az egész országban — a hősök ünnepét. A hősök temetőjében ez alkalommal

több ezer főnyi közönség jelent meg

s ennek sorában ott voltak a város, vármegye, az összes hivatalos testületek képviselői, megjelentek a debreceni magyar főiskolai ifjúság és MANSz küldöttei, képviseltették magukat az összes hazafias egyesületek, irodalmi társaságok stb.

Az ünnepséget a *Városi Dalárda* vezette be a *Nemzeti Hírszék* elnökével, majd *Kereszthury József* református segédlelkész szavalta el nagyhatással, megrázó erővel a *Magyarok imdja* című alkalmi köl-

teményt.

Utána vitéz *Huszár* Endre református táborigazgató tartott költséi lelkületű, magas szárnyalású beszédet, amelyben megható vonalakkal emlékezett meg a hazáért hősi halált halt katonákról.

A *Városi Dalárda* énekelte el ezután a *Himnusz*t, majd a megjelentek átvonultak a Honvéd-emlékhez, amelyre *Csűrös* Ferenc kulturtanácsnok elhelyezte a város koszorúját. Ezután a katonaság, az ifjúság *Turul* szövetsége és a vagongyári tisztviselők küldöttsége köszönetet mondott az emléket.

A közönség a hősök sírjait elárasztotta a virággal,

ugy hogy a debreceni hősök temetőjében a hazájáért meghaltak emlékünnepe egy hősi sír sem maradt virág nélkül.

Háromszáz-an vettek részt a mária pócsi férfizarándoklaton

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Mint ismeretes, pünköst másodnapján hatalmas férfizarándoklat indult Máriapócsra, amelyen Debrecenből imponáló nagyszámban vettek részt férfiak. Mátészalkáról és Mérkről is igen sokan eljöttek, úgy, hogy az egybegyűlt férfiak száma meghaladta a 300-at 10 órakor *Mellau* Márton pápai kamarás szentmisét tartott, amely alatt *Kiss* Béla postafőtiszt és *Csernus* Gáspár tanár a régi magyar vallásos költészet néhány remekét énekeltek el. Míse végeztével *Kovács* Sándor káplán predikált.

Vallásos férfiakra van szükség

mondotta, mert csakis a hitvalló élet teremti meg azt az új magyar nemzedéket, amely összeforrasztja a széttrött magyar címet s ki egyenesíti a szentkorona elhajlott keresztjét.

Délután 4 órakor a templom kertjében barátságos eszmecsere volt, amelyet *Molnár* Károly mátiészalkai plébános, szentszéki bíró nyitott meg közvetlen szavakkal. Utána *Ódútay* Gyula, mátiészalkai bank-vezérigazgató, a Nagy Szent Gergely Rend lovagkeresztese mondott nagyszerű beszédet. Az apostolok dás módját ismertette s rámutatott, hogy nincs nagyobb kincs, mint az igazán vallásos lelkiület s a hit szerinti való élet. Tartalmas gondolatait többször zajos helyesléssel fogadta hálás halgatósága. *Wolfinau* József MÁV. felügyelő okos, logikus, remekül felépített beszédében a modern ember lelki megvilágulásának né-

hány érdekes tüneteire mutatott rá. A vallásossághoz, mondott, egész lélek kell, a hitigazságoknak teljes egészükben való felkarolása, mert válogatást a mi vallásunk nem ismer.

Hazánk újjáépítését is azok fogják végezni, akiknek frissen él a megvetett és lesajnált ősi hit, mert a radikális iránzatok csak rombolni tudnak. *Kovács* Sándor káplán arra mutatott rá, hogy nekünk nemcsak az égre van szükségünk s téves az a felfogás, mintha a mi papjaink egyre csak a túlvilág ígéretésével áltatnák hiveiket. Mert nem így van. Kell nekünk a föld is, hiszen belülről élünk. Kívánjuk, hogy azoké legyen a föld, akik megmivelik, a magyar faj s kívánjuk, hogy

a bankok vezetősége is keresztien kezesse a pénzt.

De ahhoz céltudatos gazdasági politikára van szükség, józan életre s a válogatás nélküli komoly munkálkodásra. Lássuk meg végre, kik a mi igazi ellenégeink s nem jó katolikus az, aki *Dicsérettel* köszön, de zsebében olyan újságot hord, amely csak gyalázni tudja a mi *Krisztusunkat* s amelynek idegen a magyarság minden törekvése. — Végeztül *Mellau* Márton pápai kamarás összegezte az elhangzott beszédek megállapításait s a Himnusz elnéklésével a léleklemelő, tanulságos gyűlést véget ért.

A debreceniek este 10 órakor érkeztek vissza, hitükben és magyar érzésükben megerősödve.

— Felmentették állásától a bécsi magyar követet. *Budapestről jelentik*: A Kormányzó *Mastrevich* Szilárd dr. rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a bécsi magyar királyi követség vezetése alól eredményes működésének elismerése mellett felmentette és a prágai magyar kir. követség vezetésével megbízta. A bécsi magyar királyi követség vezetésével a kormányzó senedi és remetei *Ambródy* Lajos gróf rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert bizta meg.

— A kovács iparosos figyelmébe. A kovács szakosztály június 3-án, ma délután 5 órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Egy újonnan feltalált kerékraf tömörítő készülék bemutatása, adó és egyéb rendkívül fontos ügyek.

— Haragosuk helyett a sötétben mást ütöttek agyon. A debreceni kir. törvényszék *Serly* Jenő elnöklete alatt működő büntetőtanácsa kedden vona felelőségre *Szabó* Sándor, *Bátori* Lajos és *Bátori* Gábor hajdusámsoni lakosokat, akik egy este haragosuk, *Hajdu* Jenő helyett, mint jelentette volt annakidején a *Hajdúföld*, *Cseka* Antal fiatal hajdusámsoni legényt ütöttek agyon. A bíróság Szabót egy évi börtönrre, *Bátori* Lajost négy, *Bátori* Gábort két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Tüköryárkaás. kiralok tüköryése antik csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 14—15 Telefon 356.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

— Halálos repülőgép szerencsétlenség Szegeden. *Szegedről jelentik*: A szegedi repülőtérre kedden reggel 8 órakor egy repülőgép lezuhant. A pilóta dr. Szentkirályi Dezső szörnyen halt, utasa pedig dr. Baross József szegedi főorvos súlyos sérüléseket szenvedett. Dr. Baross a repülésnek az emberi szervezetre gyakorolt hatását akarta tanulmányozni. 200 méter magasságban a gép azonban elvesztette repülési sebességét és lezuhant. Barost a mentők szállították el a szerencsétlenség színhelyéről. Mire azonban a kórházba értek Baross József főorvos is kiszervekedett.

— Magánközlemények a postautalványokon. *Budapestről jelentik*: A postavezérigazgatóság közli, hogy ezentúl a postautalványok és postai szállítólevelek szelvényeire, valamint a póstatákarékpénztár befizetési lapjaira, az utóbbakra az előírt pénzlerovása mellett, ismét korlátozás nélkül lehet írni. Ugyancsak korlátozás nélkül lehet elhelyezni magánközleményt értékleveleken is.

— Hirnevés Korányi-féle kámforos arckrém a legideálisabb arcápoló. Gyártja Korányi gyógyszerár laboratóriuma Nyiregyháza, Bessenyei-tér 15.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A postásfiú és a huga, énekes bohózat.

Csütörtökön: Fi-fi operette, Honthy Hanna a „Király Színház” primadonnájának vendégfellépésével.

Pénteken: A varázskeringő operette, Honthy Hanna a „Király Színház” primadonnájának vendégfellépésével.

Lábass Juci vendéglátéka a Csokonai-színházban

A Csokonai-színház vendégművésznője *Lábass* Juci vasárnap este a Marica grófnő címszerepében lépett ismét a debreceni közönség elé. A legkiválóbb magyar operett-primadonnának vendéglátéka zsufolt házat hozott a színháznak s a művésznő egyéniségének varázsa, csodálatos finom, díszkrét játéka, amely ma érték, tudás tekintetében teljesen egyedül áll a magyar színpadon, valamint mély zengésű éneke, abszolút biztos technikája valósággal magával ragadta a közönséget, amely minden száma után hatalmas tapsviharral adott kifejezést tetszésének.

A többi szereplők, *Szilágyi* Marcsa, *Unger*, *Rolkó*, *Károlyi* szintén hozzájárultak tudásuk legjavát adva az előadás sikeréhez. Hasonló frenetikus sikerrel folyt le *Lábass* Juci harmadik vendégfellépése a Szabill előadásán is. (—)

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Mint értesülünk nagy botrány köszül ma este a színházban.

Szilágyi Marcsa és *Rolkó* József játszik a kedves kacagató testvérpárt. A postás fiú és a huga nagyszerű, mulattató bohózatban.

Honthy Hanna a debreceniek kedvelgetett kedvence, csütörtökön játsza *Aspasia* briliáns szerepét, amely alakításában 200 szor nyönyörködött a főváros közönségét.

Francl primás kisasszonyt játsza *Honthy* Hanna pénteken A varázskeringő *Straus* Oszkár remek operettjében.

A *Honthy* estekre jegyek már válthatók.

Vígyszínház-mozgó

A világhírű versaillesi szépségverseny, amelynek tagjait annakidején

a rendőrség letartóztatta, »Larsac asszony leánya« Hanns Müller regénye nyomán filmen 7 felvonás, Mary Mascott és Bimbula Biscott főszereplésével.

Kisérő: Majomfarm burleszk 2 felvonásban.

Uránia-mozgó

Világatrakció. Közkivánatra a német Ufor filmgyár remeke, három órás műsorral, a »Niebelungok« mindkét rész egy előadásban. Paul Richter, Hanna Ralp és Mary Schön főszereplésével.

Az előadások kezdete a Vigszínházban 7 és 9 órakor, az Urániában 6 és 9 órakor.

Jönnek: Királynő ténsasszony, Nősül a nagyherceg!

TESTEDZÉS

Csalódást keltett a Nagyváradi Egyetértés szereplése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pünköszt kettős ünnepén a nagyváradi Egyetértés labdarugócsapata vendégszerepelt Debrecenben, első nap a DKASE verte meg fölényesen, hétfőn meg a DTE küzdött vele gólnélküli eredményen. A Nagyváradi Egyetértés játéka csalódást keltett, tudásuk fogyatékos, csupa kiüregedett játékosokból áll és bár idegen egyesületbeli játékosokkal is megerősítették a csapatot, a debrecenieknek egy percig sem volt komoly ellenfele az Egyetértés. A közönség megéreztte, hogy nem sok látnivalóban lesz része és csak mérsékelt számban kereste fel az ügőtéri sporttelepet. Eredmények:

DKASE—Egyetértés 4:1, féldő 2:1. A DKASE most is jól játszott, végig kezében tartotta a mérkőzést. Góllövők Páhr (3) és Buttkay.

DTE—Egyetértés 0:0. Unalmas mérkőzés, a csatázók gólisznyban szenvedtek. A DTE volt fölényben és a többet támadó. Kitűnt Fejér és Farkas balszélső játéka.

A DVSC Kisvárdán tartalékos csapatával Kisvárdára válogatottja ellen 2:2 arányu eredményt ért el.

Nyíregyházán a fővárosi II. osztályú ETC vendégszerepelt, az NyKISE-t 2:1 arányban legyőzte, a NyTVE-vel 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött.

A debreceni Pótság 4:1 arányban győzött bajnoki mérkőzés során a Karcagi MOVE ellen, féldő 3:0. A Pótságok javuló csapata fölényben volt és biztosan győzött Csuka góljaival. Jól játszott Pruzsinszky, Csuka, Serdült. A Karcagi MOVE egy tizenegyest kiaknáztalanul hagyott.

Fővárosi eredmények. Pünköszt kettős ünnepén a cseh Viktoria Ziskov vendégszerepelt Budapesten. Az

UTE 3:1, az MTK 4:2 arányban győzte le a cseh csapatot. A Szegedi AK 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött a bécsi Wackerrel.

MTK—KAC 4:0 (bajnoki). Az UTE a kupa elődöntőben csak nehezen győzött 4:3 arányban a Kecskeméti AC ellen.

A debreceni tankerüleli középiskolai atletikai bajnoki versenyt a debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály főreáliskolai »Turul« sportkör június 7-én délután 3 órai kezdettel rendezte meg a DTE nagyerdői sporttelepén.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár

A mai sertésvásárrban a kövér sertések piacára 120 darab állatot hajtottak fel. A vásár irányzata lanyha. Prima sertésért elősúlyban és kilogrammonként 16-17 ezer, kivételesen 17 és félezer koronát fizettek. A közepes minőségű sertések ára 16 ezer, a silány minőségűeké pedig 14 ezer korona körül mozgott. A sovány sertések piacára kicsi kereslet mellett közepes volt a felhajtás. Az árak elősúlyban és kilogrammonként 14-17 ezer korona körül mozogtak.

A lóvásárra kicsi volt a felhajtás, a kereslet igen gyenge. A jó minőségű lovak ára 6 millió koronától felfelé alakult, a közepes minőségű lovakért 4-6 millió koronát fizettek, míg a silányabbak ára 500.000 koronánál kezdődött.

A szarvasmarha vásárra csekély kereslet mellett közepes volt a felhajtás. A vágómarhákért elősúlyban és kilogrammonként 7-11 ezer, a szopós borjuért pedig 8-12 ezer koronát fizettek. A jármos ökrör ára páronként 8-14 millió, a fejőstehéné pedig darabonként 3-8 millió korona között váltakozott.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072³/₄

Zürichi zárlat

Newyork 516³/₄, London 2510, Milánó 2075, Páris 2562¹/₂, Brüsszel 2505, Prága 1530, Budapest 0,0072.75, Belgrád 860, Bukarest 245, Hollandia 207.50, Varsó 99[—], Berlin 123[—], Bécs 72.80, Szófia 370.5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizazárlatokról

Dollár 70890—71170, angol font 344000—347000, hollandi forint 28200—28476, francia frank 3572—3596, svájci frank 13640—13794, cseh korona 2088—2108, lei 829—331, lira 2823—2861, dinár 1140—1162, osztrák korona 99.35—100.45 fillér.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat csendes volt. A főbb ciakokban minimális maradt a forgalom.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 497—500¹/₂, egyéb 495—497¹/₂, 77 kilós tiszavidéki 502—505¹/₂, egyéb 505—506¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 507—510¹/₂, egyéb 505—507¹/₂, rozs 415—420¹/₂, takarmány árpa 320—330, sörárpa 380—420, köles 270—280, zab 420—430, tengeri 285—290, korpa 230—235.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2600 sertés. Árak: könnyű 15.5—17, közép 16—19.5, nehéz 19.5—20.5 Irányzat vontatott.

A Hajdúföldmezőgazdasága

Modern erőgépet a mezőgazdasági üzemekbe

Kísérletek a lánctalpas vontatókkal

Irta: Erdey János, a debreceni gazd. akad. műszaki tanára.

A világháború befejezése óta gazdasádalunk mindinkább felkarolja a különféle erőgépeket (benzin-, petroleum-traktorokat és gőzgepeket). Hivatalos kimutatások igazolják, hogy Csonka Magyarország területén az utóbbi esztendőekben általában 14-szer annyi gép került gazdák kezére, mint amennyit a háború előtt ugyanezen a területen évenként gazdák vásároltak. Ennek a gépek iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésnek és vásárlási kedvnek igazi okát abban találjuk, hogy

jól megválasztott és helyesen kezelt erőgépekkel többet, jobbat és olcsóbban termelhetünk,

mintha munkájukat emberi vagy állati erővel helyettesítenék. A gépi munka nyújtotta eme jelentős előnyökre pedig sohasem volt égetőbb szükségünk, mint épen mai nyomorúságos állapotaink között.

Nem szabad azonban elfelednünk, hogy az erőgép-beszerzés nagy anyagi áldozattal, sőt nagy kockázattal is jár. Lelketlen ügynökök sokszor könnyen romló, drágán dolgozó ugynevezett „olcsó” gépet sóznak a jóhiszemű gazda nyakába. Persze üzembevétel után az olcsó gép nagyon is drágának fog bizonyulni, mert alkatrészei gyorsan pusztulnak, sűrűn javítást igényelnek, avagy a gép hihetetlen sokat fogyaszt a járatáshoz szükséges tüzelőanyagból.

Ez a sajnálatos körülmény adja magyarázatát annak a tulságos óvatosságnak, amelyet gazdasádalunk gépvételkor tanusít. Sőt sokszor az óvatosság maradiságga fajul, minek következtében

a régi gazdálkodási módjához csökönnyösen ragaszkodó birtokos vesztés lesz terméseredmény dolgában

azzal szemben, aki munkálatainál igénybe vette a modern erőgépek hatalmas segítségét. Érn ezért a maradiság ésszerűtlen. De indokolatlan a tulságos óvatosság is, mert hisz vannak jó hírnevűk örvendő cégek, melyeknek kipróbált gépeit nyugodtan vásárolhatja meg minden gazda.

Ez alkalommal ép egy ilyen jönevű cég kipróbált gyártmányára akarom felhívni Tiszántul gazdasádalmanak figyelmét. A gép neve **WD lánctalpas vontató**. Vidékünkön még eléggé szokatlan típusu gép épen lánctalpai miatt. Azonban, hogy mennyire alkalmas erőgép a Tiszántul bármely vidékére, azt igazolják a vele végzett kísérleteink. De megkülönböztetésül a gép kiválóságáról bárki személyesen meggyőződhet. Ugyanis

Debrecen város tanácsa a múlt év nyarán vásárolt egy ilyen 25 lóerős WD lánctalpas vontatót

epreskertli gazdasága számára. Ez a gazdaság nagyon sokoldalú tevékenységet kíván meg ettől a géptől, amely — mint a tapasztalat igazolja — a kívánalmaknak nagyszerűen eleget tesz. Felhasználást nyer teherzállításra, különféle munkagépek (eke, tárcsásborona, stb.) vontatására. Azonkívül egyéb mezőgazdasági munkáknál is igen előnyösen igénybevehető, mert mint magánjáró — minden külön rögzítés nélkül — cséplőgép, kőrűrés, szivattyu, daráló, stb. meghaj-

tására kiválóan alkalmas. E sokoldalúsága mellett fő jellemzője, hogy nem válogatós a különféle talajnemekkel szemben.

Fatohomokon, lápon, sáros dűllön, kövezett uton egyaránt biztosan mozog.

Sőt erősen hullámos terepen is fennakadás nélkül végzi munkáját. Ugy hisszük, hogy épen eme jó tulajdonságai teszik a gépet fölöttébb alkalmassá Debrecen vidékén. Itt ugyanis a laza homoktól kezdve el egészen a tulságosan kötött száraz szikesig csaknem mindenféle munkálatu talajt megtalálunk. Sőt Debrecentől keletre a mezőgazdálkodás meglehetősen hullámos terepen folyik. E különböző talajnemekhez és nehézkes terepviszonyokhoz egyaránt alkalmazkodó erőgép jelenleg nem igen áll a mezőgazdaság rendelkezésére a lánctalpas vontatókon kívül. A kerekes traktorok ugyanis lazább talajon csakis kapaszkodók segítségével járhatnak, de még így is megesik velük sokszor, hogy *elülnek*, azaz maguk alól kiássák a földet.

A Debrecen város tulajdonát képező WD lánctalpas vontató 25 tényleges lóerejű. A vele végzett kísérleteink szerint

teljesítménye őszi mély szántáskor napi 10 órai munkától tételezve föl 6 kat. hold.

Egy-egy kat. hold felszántási költsége 200.000 korona, amely összegbe már minden tétel (töketörlesztés, kamat, javítási költség, üzemanyag-költség, gépészfizetés, adó, stb.) be van tudva. Tarlóhántáskor a napi teljesítmény 8-10 kat. hold, amikor természetesen az egy kat. holdra eső szántási költség jóval kisebb lesz 200.000 koronánál. Ezek az eredmények igen kedvezőek még más erőgépek munkaköltségeivel szemben is. De különös kedvezőeknek tűnnek fel akkor, ha tekintetbe vesszük, hogy egy kat. hold bérszántási költsége manapság kb. 400.000 korona.

A lánctalpas vontatókról szerzett emez előnyös tapasztalataink készítettek arra, hogy a gazdasádalom figyelmét felhívjuk az ilyen gépekre, melyek nézetünk szerint főleg az erősen hullámos terepen és lazakötöttségű talajon gazdálkodók számára utólrhetetlen előnyökkel bírnak.

SZIREK

uri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek **szentanna-u. 1. TELEFON 509**

VIKTÓRIA SOFFÖRISKOLA

felhívja az eddig is jelentkezőket, hogy június 4-én, csütörtökön este fél 6 órakor Kossuth-utca 53. szám alatt megjelenni sziveskedjenek.

Bővebb információt a budapesti Viktória sofföriskola vezetője ad.

A Debreceni Törzsjuhászat mint szövetkezet termékeinek eladása a Hangyában

A jövő héten már kaphatók orda, zsendice, olcsó turó és olcsó főző vaj. Közelebbit a közíteendő hirdetésekben !!!

Érdeklődjön a Hangyában

APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűssé és levelezés 1600 K.

Lakás

Orvos özvegyénél magános urinó lakást, esetleg teljes ellátást kpp. Egmalom-utca 4, 1043

Szépen burorozott sz. ba kiadó, Darabos-utca 21, szám, 103

Különbejárta burorozott szoba kiadó. — Csepő-utca 55, Jobbra, 142

Fiatal, nőtlen hivatalnok burorozott szobát keres ellátással lehetőleg a IV., vagy V. kerületben. Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 146

Két szoba, konyha, speizos lakásomat elcserélem hasonlóval. Cserepes utca 14. szám. 155

Hat mássa búzat adok, ha cserél 1 nagy szoba, konyha, speizt, 1 szoba fél konyhával. Cim a kiadóban. 169

Két tées udvari szoba, világos pincék rakárnak vagy műhelynek kiadók. Hatvan-utca 40. 156

Háromszobás lakás átadó irodahelyiséggel, megfelelő rendelőnek, varrodának is. Özv. Megyeri Kálmáné, Piac 42.

Átadó jutányosan szoba, feles konyhás udvari lakás, nagy kamara, dísznő, baromfitartással. Értekezni Pacsirta-utca 23. Bundiknál. 148

Kétszobás lakásom elcserélném egyszobással. Szövészék eladó. Bethlen-utca 27 1055

4 szobás modern központi lakásomat elcserélem vagy átadom. Cim Hajdúföld-nél 1053

Géphímzést, aplikálást, aszurozást vállalok Kertészné, Piac-utca 10 75

Uriasszony ebédkosztot ad házon kívül, cim a kiadóban 133

Albérletbe vagy felépítéssel kis üzlet átadó. Cim a kiadóban. 150

Kiadó üzlethelyiség azonnalra. Cegléd-u. 18. 151

Fiatal ember 1-re kvártélyt kaphat. Cim a kiadóban. 170

Gyönyörű tapéták érkeztek Szilágyinál. — Kérje megtekintés végett mintakönyvét. Csapó-u. 52. 153

Pénzkölcsönöket házakra, földekre legjutányosabban folyósítat Közvettelőbank. — Piac-utca 42 168

Megbízható intelligens szobaleány ajánlkozik nagy uri házhoz, csakis jobb helyre. Cim a kiadóban. 171

Órásnak, borbélynak forgalmas helyen üzlethelyiség azonnal kiadó. Halász, Simonyi-ut 2, 159

Vízvezeték, csatornázást, minden e szakmába vágó javításokat, átalakításokat legolcsóbban vállal, tanulókat magas fizetéssel felvesz Nagy Sándor szerelőmester, Szentanna-utca 36. 167

Tusnádon, Erdély legszebb vidékén, 3-4 nyarat elfogad uri család. Cim a kiadóban, 178

Már most megrendelhető heti 50.000 vagy havi 200.000 Téli Kabát

korona részletfizetés mellett TEGDES JÁNOS szabónál PÉTERFIA-UTCA 42.

Világos pincelakást adok takarításért. — Tiszta, azonnal elfoglalható. Széchenyi-utca 18 1049

Különbejárta csinosan burorozott szoba kiadó. Török Bálint-utca 25. 179

Központban kiadó tiszta utcai szoba burorozva vagy üresen uri embernek. Simonyi-utca 11. 178

Különbejárta utcai burorozott szoba kiadó. Péterfin-utca 60. szám. Lakner József. 176

Átadó kétszobás lakás butorral Szentanna 48, ajtó 2. 1047

Butorozott 2 szoba, előszoba nagyreidei villában. Cim a kiadóban. 176

Butorozott szoba kiadó Széchenyi-utca 11. Földszint. 180

Ajánlat

Vegye tudomásul !! !! !!

1 liter ezerjő 18.600, 1 ltr Si'ler 15.600 K

Tokánál Szentanna-utca 1.

7085

Postal fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Egyszáz millió korona előhelyen való be-
táblázással kölcsön adatik. Értekezhetni dr Ráó Sándor ügyvéd irodájában. Batthyány-utca 8. 29

Zongora elsőrendű Wirth-féle bérbeadó. Piac 19, II. em. Ügyvédi iroda. 8

Legszébb gyermek fényképek, menyasz-
szonyi és családi felvételek Ruzioskánál készülnék 9

Kiváló jó, saját termésti bor literenként 16
ezerért kapható Bősörményi-ut 44 15

Sajáttermésti fajbor 13000 korona Rákóczi
utca 38 82

Nyakkendőit újjalakítják, aszurozást, plis-
szórást, gouvérozást olcsón, gyorsan
készt Szikaróház Piac 77 38

Boroladás literenként, sajáttermésti ezerjő
13000, kintűnő ó rizling 15000 K Jóna
János Nyil utca 84 számú üzletében,
továbbá Bocskay kerti pincében eladó
50 hektoliter tisztán kezelt ezerjő és
rizling kisebb mennyiségben is, 10 lite-
ren feletl nagybani árat számltok 11

Vendéglőhelyiség forgalmas helyen azonnal
kiadó. Értekezni Eötvös-utca 56 77

Koszt kihordásra azonnal kapható. Cim a
kiadóban. 149

Irógépen mindennemű írásmunkát, leve-
lezést, másolást, stb jutányosan, pon-
tosan és gyorsan készítek, Cim a Hajdu-
föld kiadóban 10:8

Különleges hálók, tükrök, matrácok gar-
derob használt butorokért, terményért
cserélendő, vagy olcsón eladó. Széchenyi-
utca 6 1054

Igyen Állér! Minden 8-ik számot ingyen
adjuk, ha a következő helyek bárme-
lyikén állandóan vásárolja: Kovács
Hírlapiroda Piac utca 42, Kossuth-utcai
újságvavillon, Collégium sarki trafik,
Sárközy fűszerkereskedő Hatvan- és
Bethlen utca sarok és Csapó-utca 73
szám alatti trafik. A sorozatot 3-án
kezdjük, ezt a számot kivételesen 5000
K-ért adjuk 1056

Utólevelek viziumoztatását legrövidebb időn
belül végzi, fuvarlevél felülvizsgálat,
Piac utca 42 (az udvarban) 1057

Zöldseget, mindennemű konyhakészítési
termékeket bizományba elárúsít Gazdák
Sütődeje, Hatvan-utca 5, üzlete. Aján-
latokat ugyanide kérünk 1048

Osültörtöltől kezdve friss zöld csöves borsó
kapható Péterfia 19. 177

Kereslet

Kovács, kocsigyártó tanulót felvesz Riez
Henrik kocsigyáros, Hatvan-utca 58, 6981

Kakasnélküli kifogástalan vadászfegyvert
keresek, öbnagság mellékes. Duronelly
Szentanna 66 Gyógyszertár. 7132

Reszelővágó tanulót felvesz a Hungária
reszelővágóüzem. Bujdosó-u. 19. 7118

161 fűző szakácsnő és nagygyakorlatu dada
két és fél éves gyermek mellé június 1-re
felvétetik, Hatvan-utca 46 79

Buhatáros felvétetik a Modern Kabaré-
ban 80

Állást keres faesztergályos vagy fagép-
munkás segéd azonnali belépésre. —
Csapókert, Jánosi-utca 75 81

Pénztárnoknő perfect és gyorsirónő fel-
vétetik. Reichmann Vilmos, Széchenyi-
utca 22 111

Deutsches Fräulein mit Jahreszengnissen
sucht Stelle zu Kindern, Angebote
unter „K. M.“ 1040

Okleveles gyorsirónő gépirással iro-

dal alkalmazást keres —
Cim a kiadóban 134

Tanulóányi fizetéssel felvesz Fábri hőlgy-
fodrász szalon. Batthyány-u. 2. 145

Keresek megvételre autó pótkocsit, csakis
vasalvázás lehet és legalább száz mássa
hordképességű. Széchenyi utca 22. sz.
Emelet. 135

Kulsvivattyút megvételre keres a debreceni
Működgyár, Fűrőd-u. 2. 137

Munkások és munkásnők felvétetnek a
Stern kefégyárban, Bősörményi ut. 158

Egy 10-12 éves leányt keresek délelőtre
3 éves gyermek mellé játszótársnak. —
Vajda, Hatvan-u. 35. 162

Bejáró takarítónőt keresek. Könyvével je-
lentkezzen Hunyadi-utca 24, az emele-
ten. 139

Fiatal házaspár idősebb, intelligens gazd-
asszonyt keres vidékre, ki perfect főz
és a háztartás minden ágában jártas —
Ugyanott mosni, vasalni tudó asszony
jelentkezzen. József kir. heroeg-utca 14,
szám. 147

50 mm búzat kölcsön keresek ingatlanra
elsőhelyre bekebelezésre. Cim kiadó-
hivatalban. 1051

Eladás

Eladó a Homokkertben az ovodával szem-
ben gróf Tisza István-utca 4b. szám
alatti családi ház szőlővel és gyümöl-
csőssel. Értekezni lehet [Andrássy-ut 22
szám alatt a vincellőrnél 13

Fűszerüzlet-berendezés alig használt eladó.
Cim a kiadóban 21

Eladó liter és hordótételben ó és új
bagosi bor 28

Eladó egy karikahajós varrógép kifo-
gástalan karban jutányos árért.
Faragó-utca 1, műszerészénél 40

Eladó szívó-nyomó kutszivattyú. Tüzi fec-
kendő, 180 literes káposztás hordó, 15
hektoliteres taposókád, egy fűkaszáto,
értekezni Széchenyi-kert 21 10 8

Antik komót tükrös vitrin eladó. Maróthy
György-utca 3 78

Elegáns női kerékpár eladó. Csillag-utca
45 76

Eladó a Wolfka-telepen 3 hold kaszáló.
Értekezni Nyomató-utca 12, 37

Vendéglő jömeneteli. a „Galambhoz“ cim-
zett, teljes berendezéssel, kuglizó, nyári
kerttel eladó, illetve bérbe kiadó, Péter-
fia-utca 56. 39

Házhelyek eladók kintűnő heiyen, kedvező
fizetési feltételekkel Olajító mellett,
Luther-utca 18. 101

Eladó 200 négyzetögl bekerített ház hely
Kuruc-utcán. Értekezhetni Csillag-utca
21, 21, 127

Eladó Homokkert, Kiss Áron-utca 12,
számú nagylekű családi ház, három
parcella, Fűszerüzlet kiadó. 128

Nagy tükrös márványszállal eladó, borb-
élynak alkalmas, Révész, Piac utca 58,
94

Eladó Ondódon 23 hold föld épületekkel
Csapó-utca 22 95

Eladó uri ház, azonnal beköltözhető 4
szobás lakás, istálló, pincék, 230 millió.
Mindjárt Kossuth-utcánál, Lorántffy-utca
13. Hízalada, háromszobás uri lakka,
istálló, göré, magtár, 180 millió, ked-
vező fizetési feltételekkel. Értekezni Lo-
rántffy-utca 18. 85

Festett szekrények, ágyak, férfiruhák, cse-
lé ágy, villanyluster, háztartási tárgyak.
olcsón eladók. Teleki 12. 113

Forgalmas fűszer és csemegetület és két-
kerékű vaskocsi eladó, cim a kiadóban. 72

Motoros cséplőgarnitúra 4 HP, 6 HP, rá-
szerezelt körfűrészsel, kedvező feltételek-
kel eladó. Hatvan-utca 64. 165

Egy emeletes nyulház, baromfiólnak is al-
kalmas, eladó. Méliusz tér 7. 138

Méhésszel felhagyok, 42 es rakodó kap-

tár. teljesen újak, eladók, valamiat két
42-es törzscsalád. Kigyó-u. 27. Kereszt-
épület 143

Új ház, 30 évig adómentes, azonnal beköl-
tözhető 450 négyzetögl telekkel, 2 szoba,
konyha, Wolfka-telep, Bajnok utca 1.
szám. Értekezni Hatvan-utca 64. 166

Irógép teljesen jókarban eladó. Dr Szé-
kely, Piac utca 58. 160

Vendéglőbe való borkimérő asztal (jéghűtő)
eladó. Cegléd-utca 20. 152

Eladó Csillag utca 8, számú ház, elfoglal-
ható lakással és szmirna szőnyeg. Ügy-
nőket díjazok. 154

Szőlőskert, ketholdas, beköltözhető lakás-
sal, szép terméssel, gyümölcsös, konyha-
kert, szivattyus kuttal, Andrássy-ut 28,
eladó. Halász, Simonyi-ut 2. 161

Mahagoni gobelin, szép kis divány, össze-
hajtható gyermekszék eladó. Vajda,
Hatvan-u. 35. 163

Eladó jégsekreány és 1 drb egyszerű ajtó
tokkal, Hatvan-utca 64. 164

Az óriási forgalmu Csapó utcán a 77. sz.
ház minden elfogadható árért eladó. —
Vevő részére 3 szoba mellékhelyiségek-
kel át lesz adva. A gyógyszerértár szer-
ződése október 1-én lejár. 136

Eladó 5 és 10 kilogrammos mérleg. Zsák-
utca 11. 140

Gálvay rendőrtörzserővel engedélyezett
magányomozó irodája nyomoz, infor-
mál, megfigyel. Petőfi tér 7. 141

Eladó körülbelül 5 hold, szoba, konyhás
lakással Hajdusámsonban. Van rajta
szőlő, lucernás, kaszáló. Be van vetve
tengri, krumpli, dinnye és babbal. Ér-
tekezni Sándor Lászlóval Jókay-ut 266
vagy 274 szám. 1052

Eladó egy szép könnyű kocsi, 2 ajtó, 4
boros hordó. Cegléd utca 16. 1050

Eladó kintűnő karban modern háló, ebédlő,
előszoba, konyhaberendezés. Megtekint-
hető 5-7-ig Szentanna-utca 27. 172

Szoba és konyhabutor teljesen jókarban
olcsón eladó, Házfelügyelő, Piac-utca
59. 174

Vegyes

Elveszett egyéves farkaskutya. Megtalálója
illő jutalomban részesül. Tanító-utca 15.
szám. 144

4 fogásos ebéd menü — — 14000

2 fogásos vacsora menü — — 12000

Zóna reggeli — — — — 3500

1 pohár sör — — — — 4000

Havi ebéd és vacsora — — 600000

Szép kerthelyiség.

Gazdag József éttermében

Hunyadi-u. 1. sz.

Üvegezést

jutányosan vállal H AMPEL JENŐ,
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT.

Kész ablakok raktáron.

FORD tractorok

és bármely rendszerű szántógépek és
automobillok szakszerű javítását a leg-
— jutányosabb árban készit

KISS AUTOMOTORÉSGÉP-
MŰHELYE. Telefon 901.

ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában

bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér-
autók telefon megrendelhetők.

Hidja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Pünköstre,

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be

SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3

Eponge és szerbvászon ujdonságok nagyválasztékban.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA

CSAPÓ-UTCA 14.

TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! — **KÜLÖN** termék társaság részére. Kintűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részterület

Minden este elsőrendű cigányzene !!!!